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PREMIERE ?ﬁﬂm_%m“ 10 points

s
DEUXIEME %%Em : 10 points
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Recommandations %w:&aﬁm :

9
La clarté des raisqfflements et la qualité de la rédaction interviendront pour une

part ME@onmcﬁo%sm I’appréciation des travaux.
L'utilisatigfPde Ia calculatrice est autorisée dans les conditions définies par la
o :
% réglementation en vigueur.
9
@G
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1/ PREMIERE PARTIE : (10 points)

Sur la perceuse a colonne ci-dessous (Photo n° 1) le réglage de la fréquence de rotation se fait
par changement de niveau de courroics sur des trains de poulies étagées, inversées (Photo

n® 2).

Les diaméires des différentes poulies sont indiqués sur le schéma n°3 qui ﬁn@amo@ ce

moyen de réglage. La fréquence de rotation du moteur est : 1800 tr/min.

&
&

Photo n® 1

E»o ton® 2

Perceuse a colonne

trois trains de poulics étageées

Axe moteur

Axe porte mandrin
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I/ PREMIERE PARTIE : (suite)

1) Quelle est 1a fréquence (en tr/min) de I’axe intermédiaire B ? (2 points}
2) Quelle est la fréquence (en tr/min) de ’axe porte mandrin C ? (2 points}
3) A I’aide de I’abaque donnée ci-dessous :
a) Déterminez la fréquence de rotation n {(en tr/min) du mandrin si on e de

I’aluminium avec un foret de diamétre D = 14 mm. (1 t)

b) Déterminer la nature du métal que 1’on perce a une @m@:o:&bﬁ%m rotation

n = 800 tr/min avec un foret de diamétre D = 10 mm. %C point)
..0@
n (trs/min) \%]
$ N]
2 800 )
S/ .
2 400 EF@Q&EB ; 100 m/min
O
g N
2 000 <] @ /.0
1 600 I\ S
/-l —y @ - -
AN & Laiton ; 40 m/min
1200 AN A/G
~ / . \
800 —= M\/O.
/lll. [
400 & : :
=) . min
@ DXhm) Acier doux : 25 m/
&
10 12 14 16 18 2Qv 22
&
Abaque de perca Vitesses de coupe
q p M.mw p
JO<
4) Repondre aux questiog@ci-dessous en utilisant le tableau ci-dessus :
-Q
a) Quelle es Jﬂommo de coupe, appelée vitesse circonférentielle, pour le laiton ?
& {1 point)

@
b) On m.@vm un trou de diamétre D = 16 mm dans du laiton avec une fréquence de
rot3NBn n = 800 tr/min. Justifier par le calcul la réponse a la question

pigeedente. (3 points)
P
Osmogmﬂ%éia“ V=rxDxn
S@
003 Avec : D : diamétre du foret (en m)
') n : fréquence de rotation (en tr/min)
V : vitesse circonférentielle (en m/min)
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II/ DEUXIEME PARTIE : (10 points)

La cinquiéme question de cette partie est indépendante des quatre premiéres.

Pour fabriquer la structure de couverture d’une galerie ouverte, on doit réaliser une série de
cintres dont on ne connait que la mesure de la corde [AB] (AB =1 700 mm) et celle de la
fléche [CD] (CD = 150 mm) qui nous est imposée par la courbure maximale @c,mooﬁo le

polycarbonate de couverture. AA\
o &
1) Calculer la mesure de ’angle inscrit CAB au degré. (€ points)
T
2) En déduire 1a mesure de I’angle au centre AOB. 0@ points)
T G
On admet pour la suite de I’exercice que la mesure de I’ angle AOD est mmm_&@ 20°,

%)
/@l (2 points)

500 mm. Calculer la

3) Calculer 1a mesure du rayon de cintrage [OA] 4 0,1 mm pres.
4) On suppose que le rayon de cintrage [OA] a pour mesure O

-,
longueur de la fibre neutre ( arc AB ) du profilé A cintrer. /a%ozaﬁ 113,14 ; réponse

au millimétre prés). SS (2 points)
@ -~
5) Faire sur la figure ci-dessous les tracés permettant %:.929. le centre de 1’arc AB.

(Laisser vos traits de construction apparents). %, (2 points)

<
I
%
N
- Q@
A £ 1/ B

(%
%..

Schéma du cintre
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ANNEXE 1

FORMULAIRE Mathématiques
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables

(atb)*=a* + 2ab + b?;
(a-b)?> = a? - 2ab + b?;
(atb)(a-b) = a? - b

Puissances d'un nombre

10°=1; 10'=10; 10°=100; 10°=1000
a?=axa; a’=axaxa
Proportionnalité

a et b sont proportionnels respectivement a ¢ et d
si

Lol E
I
oo

Relations métriques dans le triangle rectangle

Aires dans le plan
Triangle : ww:.

&
&

Ny
Disque : =R?, G
Secteur o:oc_m:o m%o o, en degré :

um@

Aires et E.%:om dans I'espace
2

de révolution ou Prisme

wm_.m:o_om&go w
Trapéze : Mew + b)h.

Cyli

&o
% de base B et de hauteur h :

@:Bo Bh.

A
AB? + AC2 = BC2 % Sphére de rayon R .
AH x BC=AB x AC AW/ Aire : 47R>
B @/ 4 3
Volume : =nR".
H 0@ 3
- Q
Nv Cone de révolution ou Pyramide
sinB =2C.  cosB=8B. i B- % d'aire de base B et de hauteur h
BC’ BC 1
N Volume ”Mw_H
Enoncé de Thalés (relatif au Em:@w%v
Si (BC) // (B'CY SNV
AB  AC Q&
alors = NS
AB'  AC' q@O
AB' B'B Qme
alors = D
AC'  C'Gg AC
N
o
OAS
N
Y
< c
& :
Y
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